

1949 Συμβάσεις της Γενεύης: σειρά τεσσάρων διεθνών συμφωνιών για την προστασία των θυμάτων πολέμου η οποία υπογράφηκε από 58 Κράτη και την Αγία Έδρα.

Eleanor Roosevelt (1884–1962): Αμερικανίδα κοινωνιολόγος, δημοσιογράφος, μέλος της αμερικανικής αντιπροσωπείας στον ΟΗΕ, Πρόεδρος της Επιτροπής των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου του ΟΗΕ το 1947, μία από τους συντάκτες της Οικουμενικής Διακήρυξης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

René Cassin (1887–1976): Γάλλος πολιτικός ο οποίος αναμείχθηκε ενεργά στην σύσταση της Επιτροπής Δικαιωμάτων του Ανθρώπου του ΟΗΕ.

1949: Το Συμβούλιο της Ευρώπης ιδρύθηκε από δέκα κράτη με σκοπό να εργαστεί για την ελευθερία και τη συνεργασία, υπερασπιζόμενο τη δημοκρατία και τα δικαιώματα του ανθρώπου.

1950: Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου υπογράφηκε στη Ρώμη από 12 ευρωπαϊκά κράτη. Πρόκειται για διεθνή σύμβαση που εγγυάται τα θεμελιώδη δικαιώματα του ανθρώπου σε όλα τα κράτη μέλη. Ο σεβασμός των δικαιωμάτων ελέγχεται από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου στο Στρασβούργο.

Νομοθεσία για τα **ατομικά δικαιώματα** των μαύρων στην Αμερική, ξεκίνησε στις αρχές της δεκαετίας του '50 με νόμους κατά του φυλετικού διαχωρισμού στα σχολεία και στα ξεχωφωρεία, και το 1957 περιελήφθη στο νόμο για την προστασία των ατομικών δικαιωμάτων των μαύρων πολιτών.

Rosa Parks (1913–), μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου των Γυναικών, φυλακίσθηκε για την άρνησή της να παραχωρήσει τη θέση της σε λευκό πολίτη σε ξεχωφωρείο φυλετικά διαχωρισμένο και να μετακινηθεί στο χώρο των "νέγρων". Το γεγονός αυτό προκάλεσε το μποϊκότ των ξεχωφωρειών στο Montgomery της Alabama και ηεποούργησε ως καταλύτης για το **Αμερικανικό Κίνημα για τα Ατομικά Δικαιώματα**. Προσέφερε εξόληση στον Martin Luther King μια ηηατφόρμα δράσης από το 1957 με την Διάσκεψη Χριστιανών του Νότου.

Martin Luther King, Jr (1929–68): επικεφαλής του Αμερικανικού Κινήματος για τα Ατομικά Δικαιώματα, ο οποίος δοηοφονήθηκε.

Rigoberta Menchu (1959–): ακτιβίστρια για τα δικαιώματα των ιθαγενών ηηηθουσμών των Μάγια της Γουατεμάλας, μέλος της Επιτροπής των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου του ΟΗΕ, τιμημένη με το βραβείο Νόμπελ Ειρήνης για το 1992.

Chais Ling (1966–): επικεφαλής του φοιτητικού κινήματος υπέρ της δημοκρατίας στην Κίνα, "αρχηγός" της φοιτητικής διαμαρτυρίας και απεργίας στην Πηατεία Τιενανμέν το 1989 όταν χιλιάδες φοιτητές, μαζί με αηηούς άνδρες και γυναίκες, διαδήλωσαν υπέρ της ελευθερίας, για να δοηοφονηθούν στη συνέχεια από κυβερνητικά στρατεύματα.

Andrei Sakharov (1921–1989): Ρώσος πυρηνικός φυσικός, ακτιβιστής των δικαιωμάτων του ανθρώπου και μεταρρυθμιστής. Τιμήθηκε με το βραβείο Νόμπελ Ειρήνης το 1975. Παντρεύτηκε το 1971 με την αγωνίστρια για τα δικαιώματα του ανθρώπου **Yelena Bonner**. Μαζί εξορίστηκαν στο Γκόρκυ κατά τη δεκαετία του 1980. Απελευθερώθηκαν το 1986 από τον Πρόεδρο Gorbachev. Ο Sakharov εκλέχθηκε τότε από το Συνέδριο των Λαϊκών Αντιπροσώπων.

Alexander Solzhenitsyn (1918–): Ρώσος συγγραφέας και ιστορικός. Φυλακίσθηκε σε στρατόπεδο αναγκαστικής εργασίας από τα διαδοχικά κομμουνιστικά καθεστώτα, χρησιμοποίησε τις εμπειρίες του για να συγγράψει, κρυφά, λογοτεχνικά βιβλία όπως “Ο πρώτος κύκλος” και το “Αρχιεπίσκοπος Γκουλάγκ” το οποίο αφύπνισε τον κόσμο ενάντια στην κομμουνιστική καταπίεση. Πρόσφατα γύρισε στη Ρωσία από την εξορία του στις ΗΠΑ για να βοηθήσει στον εκδημοκρατισμό της χώρας του.

Vadav Havel (1936–): Τσέχος θεατρικός συγγραφέας, ακτιβιστής των δικαιωμάτων του ανθρώπου, από τα ιδρυτικά μέλη της Χάρτας του 1977, φυλακίσθηκε για την πολιτική του δράση. Ένας από τους ιδρυτές της πρώτης νόμιμης αντιπολίτευσης το 1989, του Φόρουμ των Πολιτών. Έγινε Πρόεδρος της Τσεχοσλοβακίας το Δεκέμβριο του 1989.

Κίνηση κατά του Απαρτχάιντ 1959–94, πρωτοβουλία του Επισκόπου Trevor Huddleston και του Προέδρου της Τανζανίας Julius Nyerere με στόχο το μοιχοκτάρισμα των προϊόντων της Νοτίου Αφρικής, την αποτροπή επενδύσεων και την απομόνωση της Νοτίου Αφρικής από τη διεθνή κοινότητα.

Steve Biko (1946–1977): Ιδρυτής της Κίνησης για την Αφύπνιση των Μαύρων στη Νότιο Αφρική, ο οποίος βασανίσθηκε και κτυπήθηκε μέχρι θανάτου κατά τη διάρκεια της κράτησής του. Έγινε μάρτυρας και σύμβολο του αγώνα κατά του απαρτχάιντ.

Nelson Mandela (1918–): επικεφαλής του Αφρικανικού Εθνικού Κογκρέσου, του κινήματος αντίστασης κατά του απαρτχάιντ. Βγήκε από τη φυλακή το 1990 μετά από 27 χρόνια κράτησης ως πολιτικός κρατούμενος. Οι μαύροι Νοτιοαφρικανοί έγιναν πολίτες με πλήρη δικαιώματα το Μάιο 1994, το Κογκρέσο σχημάτισε κυβέρνηση ενώ ο Mandela εκλέχθηκε πρώτος μαύρος Πρόεδρος της Νοτίου Αφρικής.

Οικουμενική Διακήρυξη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων



Οικουμενική Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1948

Π Ρ Ο Ο Ι Μ Ι Ο

Επειδή η αναγνώριση της αξιοπρέπειας, που είναι σύμφυτη σε όλα τα μέλη της ανθρώπινης οικογένειας, καθώς και των ίσων και αναπαλλοτρίωτων δικαιωμάτων τους αποτελεί το θεμέλιο της ελευθερίας, της δικαιοσύνης και της ειρήνης στον κόσμο.

Επειδή η παραγνώριση και η περιφρόνηση των δικαιωμάτων του ανθρώπου οδήγησαν σε πράξεις βαρβαρότητας, που εξεγείρουν την ανθρώπινη συνείδηση, και η προσωπική ενός κόσμου όπου οι άνθρωποι θα είναι ελεύθεροι να μιλούν και πιστεύουν, λυτρωμένοι από τον τρόμο και την αβιλιότητα, έχει διακηρυχθεί ως η πιο υψηλή επιδίωξη του ανθρώπου.

Επειδή έχει ουσιαστική σημασία να προστατεύονται τα ανθρώπινα δικαιώματα από ένα καθεστώς δικαίου, ώστε ο άνθρωπος να μην αναγκάζεται να προσφεύγει, ως έσχατο καταφύγιο, στην εξέγερση κατά της τυραννίας και της καταπίεσης.

Επειδή, με τον Καταστατικό Χάρτη, οι λαοί των Ηνωμένων Εθνών διακήρυξαν και πάλι την πίστη τους στα θεμελιακά δικαιώματα του ανθρώπου, στην αξιοπρέπεια και την αξία της ανθρώπινης προσωπικότητας, στην ισότητα δικαιωμάτων ανδρών και γυναικών, και διακήρυξαν πως είναι αποφασισμένοι να συντελέσουν στην κοινωνική πρόοδο και να δημιουργήσουν καλύτερες συνθήκες ζωής στα πλαίσια μιας ευρύτερης ελευθερίας.

Επειδή τα κράτη μέλη ανέλαβαν την υποχρέωση να εξασφαλίσουν, σε συνεργασία με τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, τον αποτελεσματικότερο σεβασμό των δικαιωμάτων του ανθρώπου και των θεμελιακών ελευθεριών σε όλο τον κόσμο.

Επειδή η ταυτότητα αντιλήψεων ως προς τα δικαιώματα και τις ελευθερίες αυτές έχει εξαιρετική σημασία για να εκπληρωθεί πέρα ως πέρα αυτή η υποχρέωση.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Διακρίνουμε ότι η παρούσα Οικουμενική Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου αποτελεί το κοινό ιδανικό στο οποίο πρέπει να κατατείνουν όλοι οι λαοί και όλα τα έθνη, έτσι ώστε κάθε άτομο και κάθε όργανο της κοινωνίας, με τη διακήρυξη αυτή διαρκώς στη σκέψη, να καταβάλλει, με τη διδασκαλία και την παιδεία, κάθε προσπάθεια για να αναπτυχθεί ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των ελευθεριών αυτών, και να εξασφαλιστεί προοδευτικά, με εσωτερικά και διεθνή μέσα, η παγκόσμια και αποτελεσματική εφαρμογή τους, τόσο ανάμεσα στους λαούς των ίδιων των κρατών μελών όσο και ανάμεσα στους πληθυσμούς χωρών που βρίσκονται στη δικαιοδοσία τους.

ΑΡΘΡΟ 1:

Όλοι οι άνθρωποι γεννιούνται ελεύθεροι και ίσοι στην αξιοπρέπεια και στα δικαιώματα. Είναι προικισμένοι με λογική και συνείδηση, και οφείλουν να συμπεριφέρονται μεταξύ τους με πνεύμα αδελφότητας.

ΑΡΘΡΟ 2:

Κάθε άνθρωπος δικαιούται να επικαλείται όλα τα δικαιώματα και όλες τις ελευθερίες που προκηρύσσει η παρούσα Διακήρυξη, χωρίς καμία απολύτως διάκριση, ειδικότερα ως προς τη φυλή, το χρώμα, το φύλο, τη γλώσσα, τις θρησκείες, τις πολιτικές ή οποιαδήποτε άλλες πεποιθήσεις, την εθνική ή κοινωνική καταγωγή, την περιουσία, τη γέννηση ή οποιαδήποτε άλλη κατάσταση.

Δεν θα μπορεί ακόμα να γίνεται καμία διάκριση εξαιτίας του πολιτικού, νομικού ή διεθνούς καθεστώτος της χώρας από την οποία προέρχεται κανείς, είτε πρόκειται για χώρα ή εδαφική περιοχή ανεξάρτητη, υπό κηδεμονία ή υπεξουσία ή που βρίσκεται υπό οποιονδήποτε άλλον περιορισμό κυριαρχίας.

ΑΡΘΡΟ 3:

Κάθε άτομο έχει δικαίωμα στη ζωή, την ελευθερία και την προσωπική του ασφάλεια.

ΑΡΘΡΟ 4:

Κανείς δεν επιτρέπεται να ζει υπό το καθεστώς δουλείας, ολικής ή μερικής ή δουλεία και το δουλεμπόριο υπό οποιαδήποτε μορφή απαγορεύονται.

ΑΡΘΡΟ 5:

Κανείς δεν επιτρέπεται να υποβάλλεται σε βασανιστήρια ούτε σε ποινή ή μεταχείριση σκληρή, απάνθρωπη ή ταπεινωτική.

ΑΡΘΡΟ 6:

Καθένας, όπου κι αν βρίσκεται, έχει δικαίωμα στην αναγνώριση της νομικής του προσωπικότητας.

ΑΡΘΡΟ 7:

Όλοι είναι ίσοι απέναντι στον νόμο και έχουν δικαίωμα σε ίση προστασία του νόμου, χωρίς καμία απολύτως διάκριση. Όλοι έχουν δικαίωμα σε ίση προστασία από κάθε διάκριση που θα παραβίαζε την παρούσα Διακήρυξη και από κάθε πρόκληση για μια τέτοια δυσμενή διάκριση.

ΑΡΘΡΟ 8:

Καθένας έχει δικαίωμα να ασκεί αποτελεσματικά ένδικα μέσα στα αρμόδια εθνικά δικαστήρια κατά των πράξεων που παραβιάζουν τα θεμελιακά δικαιώματα τα οποία του αναγνωρίζουν το Σύνταγμα και ο νόμος.

ΑΡΘΡΟ 9:

Κανείς δεν μπορεί να συλλαμβάνεται, να κρατείται ή να εξορίζεται αυθαίρετα.

ΑΡΘΡΟ 10:

Καθένας έχει το δικαίωμα, με πλήρη ισότητα, να εκδικάζεται ή υπόθεση του δικαίου και δημόσια, από δικαστήριο ανεξάρτητο και αμερόληπτο, που θα αποφασίσει είτε για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του είτε, σε περίπτωση ποινικής διαδικασίας, για το βάσιμο της κατηγορίας που στρέφεται εναντίον του.

ΑΡΘΡΟ 11:

1. Κάθε κατηγορούμενος για ποινικό αδίκημα πρέπει να θεωρείται αθώος, ωστόσο διαπιστωθεί η ενοχή του σύμφωνα με τον νόμο, σε ποινική δίκη, κατά την οποία θα του έχουν

εξασφαλιστεί όλες οι απαραίτητες για την υπεράσπιση του εγγυήσεις.

2. Κανείς δεν θα καταδικάζεται για πράξεις ή παραλείψεις που, κατά τον χρόνο που τελέστηκαν, δεν συνιστούσαν αδίκημα κατά το εσωτερικό ή το διεθνές δίκαιο. Επίσης, δεν επιβάλλεται ποινή βαρύτερη από εκείνη που ίσχυε κατά τον χρόνο που τελέστηκε η αξιόποινη πράξη.

ΑΡΘΡΟ 12:

Κανείς δεν επιτρέπεται να υποστεί αυθαίρετες επεμβάσεις στην ιδιωτική του ζωή, την οικογένεια, την κατοικία ή την αλληλογραφία του, ούτε προσβολές της τιμής και της υπόληψής του. Καθένας έχει το δικαίωμα να τον προστατεύουν οι νόμοι από επεμβάσεις και προσβολές αυτού του είδους.

ΑΡΘΡΟ 13:

1. Καθένας έχει το δικαίωμα να κυκλοφορεί ελεύθερα και να εκλέγει τον τόπο της διαμονής του στο εσωτερικό ενός κράτους.

2. Καθένας έχει το δικαίωμα να εγκαταλείπει οποιαδήποτε χώρα, ακόμα και τη δική του, και να επιστρέψει σ' αυτήν.

ΑΡΘΡΟ 14:

1. Κάθε άτομο που καταδιώκεται έχει το δικαίωμα να ζητά άσυλο και να του παρέχεται άσυλο σε άλλες χώρες.

2. Το δικαίωμα αυτό δεν μπορεί κανείς να το επικαλεστεί, σε περίπτωση δίωξης για πραγματικό αδίκημα του κοινού ποινικού δικαίου ή για ενέργειες αντίθετες προς τους σκοπούς και τις αρχές του ΟΗΕ.

ΑΡΘΡΟ 15:

1. Καθένας έχει το δικαίωμα μιας ιθαγένειας.

2. Κανείς δεν μπορεί να στερηθεί αυθαίρετα την ιθαγένειά του ούτε το δικαίωμα να αλλάξει ιθαγένεια.

ΑΡΘΡΟ 16:

1. Από τη στιγμή που θα φθάσουν σε ηλικία γάμου, ο άνδρας και η γυναίκα, χωρίς κανένα περιορισμό εξαιτίας της φυλής, της εθνικότητας ή της θρησκείας, έχουν το δικαίωμα να παντρευτούν και να ιδρύουν οικογένεια. Και οι δύο έχουν ίσα δικαιώματα ως προς το γάμο, κατά τη διάρκεια του γάμου και κατά τη διάλυσή του.

2. Γάμος δεν μπορεί να συναφθεί παρά μόνο με ελεύθερη και πλήρη συναίνεση των μελλοντόμων.

3. Η οικογένεια είναι το φυσικό και βασικό στοιχείο της κοινωνίας και έχει το δικαίωμα της προστασίας από την κοινωνία και το κράτος.

ΑΡΘΡΟ 17:

1. Κάθε άτομο, μόνο του ή με άλλους, έχει το δικαίωμα της ιδιοκτησίας.

2. Κανείς δεν μπορεί να στερηθεί αυθαίρετα την ιδιοκτησία του.

ΑΡΘΡΟ 18:

Κάθε άτομο έχει το δικαίωμα της ελευθερίας της σκέψης, της συνείδησης και της θρησκείας στο δικαίωμα αυτό περιλαμβάνεται η ελευθερία για την αλλαγή θρησκείας ή πεποιθήσεων, όπως και η ελευθερία να εκδηλώνει κανείς τη θρησκεία του ή τις θρησκευτικές του πεποιθήσεις, μόνος ή μαζί με άλλους, δημόσια ή ιδιωτικά, με τη διδασκαλία, την άσκηση, τη λατρεία και με την τέλεση θρησκευτικών τελετών.

ΑΡΘΡΟ 19:

Καθένας έχει το δικαίωμα της ελευθερίας της γνώμης και της έκφρασης.



**ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ:
ΠΑΡΑΘΥΡΟ
ΣΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ**

Κοραή 14 Ιωάννινα Τηλ.: 78.810 FAX:72
site: <http://www.forthnet.gr>
e-mail: rctvl@ioa.forthnet.gr

σημαίνει το δικαίωμα να μην υφίσταται δυσμενείς συνέπειες για τις γνώμες και το δικαίωμα να αναζητεί, να παίρνει και να διαδίδει πληροφορίες και ιδέες οποιοδήποτε μέσο έκφρασης, και από όλο τον κόσμο.

Ρ0 20:
Αθένος έχει το δικαίωμα να συνέρχεται και να συνεταιρίζεται ελεύθερα και για νικηφόρους σκοπούς.
Ανείς δεν μπορεί να υποχρεωθεί να συμμετέχει σε ορισμένο σωματείο.

Ρ0 21:
Αθένος έχει το δικαίωμα να συμμετέχει στη διακυβέρνηση της χώρας του, να ή έμμεσα, με αντιπροσώπους ελεύθερα εκλεγμένους.
Αθένος έχει το δικαίωμα να γίνεται δεκτός, υπό τους ίδιους όρους, στις δημόσιες υπηρεσίες της χώρας του.
Λαϊκή θέληση είναι το θεμέλιο της κρατικής εξουσίας η θέληση αυτή πρέπει κφράζεται με τίμιες εκλογές, οι οποίες πρέπει να διεξάγονται περιοδικά, με λικη, ίση και μυστική ψηφοφορία, ή με αντίστοιχη διαδικασία που να εξασφαλίη την ελευθερία της εκλογής.

Ρ0 22:
ε άτομο, ως μέλος του κοινωνικού συνόλου, έχει δικαίωμα κοινωνικής προίας η κοινωνία, με την εθνική πρωταξουλία και τη διεθνή συνεργασία, ανάλοιάνα με την οργάνωση και τις οικονομικές δυνατότητες κάθε κράτους, έχεις να του εξασφαλίσει την ικανοποίηση των οικονομικών, κοινωνικών και πολιικών δικαιωμάτων που είναι απαραίτητα για την αξιοπρέπεια και την ελευθερητήρη της προσωπικότητάς του.

Ρ0 23:
Αθένος έχει το δικαίωμα να εργάζεται και να επιλέγει ελεύθερα το επάγγελου, να έχει δικαίως και ικανοποιητικές συνθήκες εργασίας και να προστατεύαπό την ανεργία.
Αι, χωρίς καμία διάκριση, έχουν δικαίωμα ίσης αμοιβής για ίση εργασία.
Αθε εργαζόμενος έχει δικαίωμα δικαίως και ικανοποιητικής αμοιβής, που να κφράζει ο' αυτόν και την οικογένειά του συνθήκες ζωής άξιες στην ανθρώπιηξιοπρέπεια. Η αμοιβή της εργασίας, αν υπάρχει, πρέπει να συμπληρώνεται με1 μέσα κοινωνικής προστασίας.

Αθένος έχει το δικαίωμα να ιδρύει μαζί με άλλους συνδικάτα και να συμμετέτε συνδικάτα για την πρόαση των συμφερόντων του.

Ρ0 24:
ένος έχει το δικαίωμα στην ανάπαυση, σε ελεύθερο χρόνο, και ιδιαίτερα, σε κό περιορισμό του χρόνου εργασίας και σε περιοδικές άδειες με πλήρεις όχες.

Ρ0 25:
Αθένος έχει δικαίωμα σε ένα βιοτικό επίπεδο ικανό να εξασφαλίσει στον ίδιο την οικογένειά του υγεία και ευημερία, και ειδικότερα τροφή, ρουχισμό, κα, ιατρική περίθαλψη, όπως και τις απαραίτητες κοινωνικές υπηρεσίες. Έχειο δικαίωμα σε ασφάλιση για την ανεργία, την αρρώστια, την αναπηρία, τη χη, τη γεροντική ηλικία, όπως και για όλες τις άλλες περιπτώσεις που στερείτα μέσα της συντήρησής του, εξαιτίας περιστάσεων ανεξάρτητων από τη θέτου.
μητρότητα και η παιδική ηλικία έχουν δικαίωμα ειδικής μέριμνας

και περίθαλψης. Όλα τα παιδιά, ανεξάρτητα αν είναι νόμιμα ή εξώγαμα, απολαμβάνουν την ίδια κοινωνική προστασία.

ΑΡΘΡΟ 26:
1. Καθένος έχει δικαίωμα στην εκπαίδευση. Η εκπαίδευση πρέπει να παρέχεται δωρεάν, τουλάχιστον στη στοιχειώδη και βασική βαθμίδα της. Η στοιχειώδης εκπαίδευση είναι υποχρεωτική. Η τεχνική και επαγγελματική εκπαίδευση πρέπει να εξασφαλίζεται για όλους. Η πρόσβαση στην ανώτατη παιδεία πρέπει να είναι ανοικτή σε όλους, υπό ίσους όρους, ανάλογα με τις ικανότητές του.
2. Η εκπαίδευση πρέπει να αποβλέπει στην πλήρη ανάπτυξη της ανθρώπινης προσωπικότητας και στην ενίσχυση του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των θεμελιωικών ελευθεριών. Πρέπει να προάγει την κατανόηση, την ανεκτικότητα και τη φιλία ανάμεσα σε όλα τα έθνη και σε όλες τις φυλές και τις θρησκευτικές ομάδες, και να ευνοεί την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων των Ηνωμένων Εθνών για τη διατήρηση της ειρήνης.

ΑΡΘΡΟ 27:
1. Καθένος έχει το δικαίωμα να συμμετέχει ελεύθερα στην πνευματική ζωή της κοινότητας, να χαιρέται τις καλές τέχνες και να μετέχει στην επιστημονική πρόοδος και στα αγαθά της.
2. Καθένος έχει το δικαίωμα να προστατεύονται τα ηθικά και υλικά συμφέροντά του που απορρέουν από κάθε είδους επιστημονική, λογοτεχνική ή καλλιτεχνική παραγωγή του.

ΑΡΘΡΟ 28:
Καθένος έχει το δικαίωμα να επικρατεί μια κοινωνική και διεθνής τάξη, μέσα στην οποία τα δικαιώματα και οι ελευθερίες που προκηρύσσει η παρούσα Διακήρυξη να μπορούν να πραγματοποιούνται σε όλη τους την έκταση.

ΑΡΘΡΟ 29:
1. Το άτομο έχει καθήκοντα απέναντι στην κοινότητα, μέσα στα πλαίσια της οποίας και μόνο είναι δυνατή η ελεύθερη και ολοκληρωμένη ανάπτυξη της προσωπικότητάς του.
2. Στην άσκηση των δικαιωμάτων του και στην απόλαυση των ελευθεριών του κανείς δεν υπόκειται παρά μόνο στους περιορισμούς που ορίζονται από τους νόμους, με αποκλειστικό σκοπό να εξασφαλιζεται η αναγνώριση και ο σεβασμός των δικαιωμάτων και των ελευθεριών των άλλων, και να ικανοποιούνται οι δικαίως απαιτήσεις της ηθικής, της δημόσιας τάξης και του γενικού καλού, σε μια δημοκρατική κοινωνία.
3. Τα δικαιώματα αυτά και οι ελευθερίες δεν μπορούν, σε καμία περίπτωση, να ασκούνται αντίθετα προς τους σκοπούς και τις αρχές των Ηνωμένων Εθνών.

ΑΡΘΡΟ 30:
Καμία διάταξη της παρούσας Διακήρυξης δεν μπορεί να ερμηνευθεί ότι παρέχει σε ένα κράτος, σε μια ομάδα ή σε ένα άτομο οποιοδήποτε δικαίωμα να επιδιώξει σε ενέργειες ή να εκτελεί πράξεις που αποβλέπουν στην άρνηση των δικαιωμάτων και των ελευθεριών που εξαγγέλλονται ο' αυτήν.



ΗΝΩΜΕΝΑ ΕΘΝΗ

Ιστοσελίδες σχετικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα

Πολιτισμός – Ανθρώπινα Δικαιώματα	
Προτεινόμενοι Διαδικτυακοί Τόποι...	
1) Βασανιστήρια	
www.irot.org	Διεθνές Συμβούλιο για την Αποκατάσταση Θυμάτων Βασανιστηρίων
www.amct.org	Παγκόσμιος Οργανισμός Ενάντια στα Βασανιστήρια
www.cpt.coe.int	Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την Πρόληψη των Βασανιστηρίων

Πολιτισμός – Ανθρώπινα Δικαιώματα	
Προτεινόμενοι Διαδικτυακοί Τόποι...	
2) Ανθρώπινα Δικαιώματα	
www.unhcr.org	Υπόψη Αρμόδια ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα
www.greekhelsinki.gr	Ελληνική Επιτροπή του Παρατηρητηρίου του Ελσίνκι
www.unicef.gr	Ελληνικό Τμήμα της Unicef
www.unhcr.org/refugees/press/press.html	Ελληνικό Δίκτυο Πληροφόρησης για τα Ρασιστικά και την Διανομοφιλία
www.unhcr.org	Σύντομος του Πολίτη

Πολιτισμός – Ανθρώπινα Δικαιώματα	
Προτεινόμενοι Διαδικτυακοί Τόποι...	
3) Πρόσφυγες	
www.dhgwaihai.gr	Διεθνής Κοινωνική Υπηρεσία
www.gsf.gr	Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες
www.unhcr.org	Δίκτυο Κοινωνικής Υποστήριξης Προσφύγων και Μεταναστών
www.iom.int	Διεθνής Οργανισμός Μεταναστεύσεως

Πολιτισμός – Ανθρώπινα Δικαιώματα	
Προτεινόμενοι Διαδικτυακοί Τόποι...	
4) Ανθρώπινα Δικαιώματα και Ιατρική	
www.bioethics.gr	Ελληνική Επιτροπή Βιοηθικής
www.donthe.ac.uk/med&humanrights/ethics/ethics.htm	Γιατροί για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (Μέγ. Βρετανία)
www.gdtuika.org	Γιατροί για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (ΗΓΠΑ)
www.geneva-initiative.org	Πρωτοβουλία Γενέβας στην Ψυχιατρική

Πολιτισμός – Ανθρώπινα Δικαιώματα

Προτεινόμενοι Διαδικτυακοί Τόποι...

5) Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις ...

www.amnesty.org	Διεθνής Αμνηστία
www.redcross.gr	Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός
www.mhr.gr	Ίδρυμα Μορανοπούλου για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα

Πολιτισμός – Ανθρώπινα Δικαιώματα

Προτεινόμενοι Διαδικτυακοί Τόποι...

5) ...Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις

www.kethi.gr	Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας
www.athens.maf.gr	Γιατροί Χωρίς Σύνορα (Ελλάδα)
www.indogreece.gr	Γιατροί του Κόσμου
www.romaniet.gr/hamogelo	Χαμόγελο του Παιδιού

Πολιτισμός – Ανθρώπινα Δικαιώματα

Προτεινόμενοι Διαδικτυακοί Τόποι...

6) Δικτυακοί τόποι σχετικοί με την εμπορία ανθρώπων

www.antislavery.org	Διεθνής Ενάντια στη Σκλαβιά
www.trafficked-women.org	Σημασία για την Εξοφάνση της Σκλαβιάς και της Εμπορίας
www.brama.com/ustraf/about.html	Λα στράνα Ουκρανίας
www.miramediastitute.org/trafficking.html	Ινστιτούτο Μιράμντ
www.osce.org/odihlu-staff.html	Οργανισμός για την Ασφάλεια και την Συνεργασία στην Ευρώπη/Τμήμα Εμπορίας Ανθρώπων

Πολιτισμός – Ανθρώπινα Δικαιώματα

Προτεινόμενοι Διαδικτυακοί Τόποι...

7) Πανεπιστήμια-Ακαδημαϊκά Ιδρύματα και Ανθρώπινα Δικαιώματα

www.mpi.edu	Πανεπιστήμιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ
www.law.uu.nl	Ολλανδικό Ινστιτούτο για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα
www.humanrights.dk	Κέντρο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Δανίας
http://hrd-eurocenter.lewis.it/	Ευρωπαϊκό Πανικό Ινστιτούτο Ακαδημία Ευρωπαϊκού Δικαίου
www.lairigalway.ie/led-ex.php	Ιρλανδικό Κέντρο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων